

12名党员犹如 12 盏明灯

——记金昌冶炼厂“党员先锋岗”电解车间净化班



每天净化处理车间各生产系统外排的废电解液，处理后的电解液一部分返回生产系统作为配酸使用，其余用于生产电积铜、黑铜粉和粗制硫酸镍等产品。这就是金昌冶炼厂电解车间净化大班净化班的职责。该班 12 名党员犹如 12 盏明灯，分布在净化电积和粗制硫酸镍岗位，让净化班成为人人标榜的“党员先锋岗”。

在国外，他树立了党员的模范形象

——记铜冠矿建公司优秀共产党员尹健

在铜冠矿建公司的刚果（金）项目部，有这样一位员工，既是这个项目部的电气工程师，又是这个项目部机运区的区长。他就是该公司今年“七一”前刚刚荣获“优秀共产党员”称号的尹健。

“在国外，尤其要注重作为一名党员的形象。”尹健与该公司员工交流时，曾多次说过类似的话。这样的话，说出来，很平常，但用实际行动做好，就不容易。尹健，就是这样用一点一滴用行动在实践。

10 年前就加入中国共产党的尹健，他的“世界观、人生观”里，只

有责任心与事业心。因为责任心，他在每一个曾经呆过的岗位上尽职尽责。因为事业心，他实现了“一专多能”的复合型人才目标。最近的 3 年里，无论在电器维修，还是在电气安装，或者是无轨设备维修，尹健都获得了铜冠矿建公司的多次表彰。无论是哪一阶段的工作，都获得了该公司的肯定。

一年多前，刚刚走出国门的尹健第一次来到刚果（金）项目部，从事的工作则包括了电气设计、安装、维修、设备管理、无轨设备的维护保养。当时，这个国外的项目部刚刚筹建，人手不足，资

金不足，设备配件不全，连用电规范采用的都是南非的标准。在无数困难面前，作为一名共产党员的尹健没有喊一声辛苦，没有一个埋怨的字眼。每天天一亮，他准时出现在工地。在空旷的国外陌生环境里，迎着曙光他就开始了对无轨设备一点点检修、维护与保养。连续工作十几个小时后，再迎着傍晚的落日余晖，最后一个离开工地。

在国外复杂的工作环境下，除了勤奋，就是尹健超乎常人的刻苦的钻研。由于进口设备的备品备件费用极高，很难凑齐。他便一次次

翻阅有关资料，大胆地使用国产化设备代替。一次效果不佳，就再试验一次。终于，整个设备系统实现了正常高效优质运转，项目部的生产任务得以保证完成。

今年初，由于该项目部生产任务紧张导致机械设备使用频率过高，4 个台车出现跑偏到变形。尹健没有丝毫退缩地直面困境：他一边查阅资料，一边组织抢修。他带领同事们抢修，不仅为企业节约跑偏修理费用 4 万多元，还争取了生产的宝贵时间，当月实现掘进 99 米的优秀成绩。

本报记者 江君 通讯员 陶莉

铜冠建安公司多措施确保“安全环保，意识先行”活动持续开展

本报讯 为进一步加强企业安全环保管理，提高全体员工的安全环保意识，铜冠建安公司采取多项措施，持续推动“安全环保，意识先行”活动有序开展。

加强管理。为进一步加强安全生产管理工作，推动安全生产管理工作向规范化、标准化迈进，铜冠建安公司修订了《铜冠建安公司安全生产管理标准》、《铜冠建安公司职业健康管理标准》和《铜冠建安公司不安全行为管理办法》，从制度上为推动“安全环保，意识先行”活动提供保障。

开展专项检查。活动开展以来，该公司及时组织开展了特种设备专项检查、汛期专项检查、安全生产检查和安全生产综合大检查，分别对起重设备、生产作业场所汛期防雷电、暴雨、大风、防洪防涝等安全生产措施落实情况以及现场建设工程重大危险源监控管理进行了专项检查，对检查中发现的问题下达了隐患整改通知，要求责任单位立即整改销案，并对要求整改的问题进行复查，确保检查工作不走形式，落到实处。

举办安全培训班和应急演练。5 月 6 日，该公司开展了消防应急演练；6 月 18 日，该公司举办了防高坠应急救援（桌面）演练；6 月 19 日，该公司邀请了市建工局安监站安全管理专家授课，举办了一期安全生产教育培训班。通过培训和演练，该公司将安全理论知识与实践操作相结合，提高了职工的安全意识和应对安全事故的处理能力。

开展反“三违”自查自纠活动。该公司对反“三违”实行分级管理，每日开展反“三违”安全自查活动，对查出的“三违”人员在各基层单位、项目部曝光台进行曝光，并在公司内部网络曝光台进行曝光，活动开展以来共曝光反“三违”情况 24 起。在曝光的同时，对违规操作人员再进行安全再教育，教育合格后方可再次进入工作岗位。

该公司还以内部网络平台、内部刊物和宣传栏等为宣传阵地，积极宣传安全环保知识和“安全环保，意识先行”活动开展情况，并通过开展“安全环保，意识先行”主题演讲比赛、“安全一家亲”活动和安全环保宣传月活动等系列活动，持续推动“安全环保，意识先行”活动的有序开展。

李海波



金冠铜业分公司职工目前正在监督阳极板下线安全规范作业。在生产产能不断提升的同时，今年以来，该公司也加大安全管理力度，积极推进安全风险管控系统建设，进一步梳理现场安全管理存在的问题，并深入查找生产现场和管理上的各类隐患，加大“三违”查处力度，始终保持安全监管高压态势，较好地保证了生产安全稳定。

本报记者 王红平 实习生 许曼 摄

铜冠物流金铁分公司加强党建工作促生产经营

本报讯 2015 年是铜冠物流金铁分公司合并重组后正式运行的开局之年，同时也是指标压力大、安全环保形势严峻的一年。该公司紧紧围绕生产经营中心工作，突出货运量力争完成 390 万吨奋斗目标，加强党建工作，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，带领广大员工奋力拼搏，克服诸多困难，较好地完成了上级交给各项任务。上半年，铁路货运量累计完成 261 万吨，完成年计划 66.92%，安全生产形势较为平稳，实现了“零事故”的目标。

围绕经济抓党建，抓好党建促经济。以党建“六大工程”为切入点，不断完善党建思想政治工作和精神文明建设考核办法，加强形势与任务、企业方针目标宣传教育。开展了“党员本人无违章、党员身边无事故”，评选季度“十佳党员”等劳资评比活动，形成了良好的党建工作格局。严格落实各项规章制度，深入现场跟车作业、监护，靠前指挥，靠前管理，发现问题及时协调解决，确保了调度指令畅通及运输生产有序进行。同时，采取灵活多样的检查方法，定期开展安全生产活动分析会，走访货主单位，虚心听取客户对服务质量方面的意见和建议，根据生产运输态势和客户要求，适时调整相关作业办法，满足运输生产需求。

坚持以人为本，关爱职工生活。以“民情五必访”为依托，着力让职工安心工作、放心生活。即员工生活困难必访、员工生病住院必访、员工家庭纠纷变故必访、员工子女参军必访、女员工哺乳必访。由党总支牵头，分会主席、支部书记等相关负责人登门走访慰问，以细微处见真情，体现组织上的关爱。每当员工思想有波动时，党支部总是在第一时间与员工促膝谈心，倾听员工心声，了解员工的思想动态。上半年，先后对生病住院、职工父母亡故、生活困难的员工走访慰问 50 人次，慰问金额近万元。车务支部有一名老党员常年患病，病情每况愈下，为了让其树立战胜困难的信心和勇气，党支部不仅在工作上关心他，经常性安排其他员工替班，而且在生活上也无微不至的体贴，每逢重大节日，党支部都会登门看望，问寒问暖，力所能及地帮助解决实际困难，使职工亲身感受到了企业大家庭的温暖。

加强党员队伍建设，保持党员队伍的纯洁性。在发展党员上，该党总支支部不断创新方式方法。一方面实行“双培”，将党员培养成生产骨干，将生产骨干培养成党员；另一方面大力推行“推优制、预审制、公示制、票决制”，从源头上严把党员发展质量关，尽可能地使生产骨干吸收到党组织中来，保持党的旺盛生命力。首先在递交入党申请书的员工中，挑选政治思想

好、业务技术精、综合素质强的人入党积极分子，经支委会讨论研究后，确定为培养发展对象。对新接收的预备党员人选，党支部在所在单位的醒目位置张贴公示七天，做到“三公开”。即拟发展党员名单公开、条件公开、程序公开，通过扩大广大党员群众参与监督，增强党员行使民主权利。今年，该分公司党总支以无记名投票方式产生了 4 名候选人，作为培养考察对象，定期向党支部汇报思想、工作、学习等情况，争取使他们早日向党组织靠拢。

加强文化建设和创建工作，促进企业健康和谐发展。该分公司致力于企业文化建设，全面提升员工的工作能力和业务素质，着力培养员工争做新时代产业工人。为了打造一支优秀的员工队伍，先后开展业务技术比武，按理论和实践操作总成绩由高分到低分对前三名给予一定的物质奖励，将优胜选手作为该岗位“首席工人”候选人，极大的提高了员工“学习业务、崇尚技能”的工作热情。先后组织开展了飞镖、跳绳、扑克牌以及选派选手参加物流公司组织的游泳、乒乓球、羽毛球等员工喜爱的文体活动，丰富了员工的业余文化生活。工务党支部利用业余时间组织 50 余名党员、职工，对被破坏的铁路两旁护栏进行了排查、整治和修复，清洁办公区域环境卫生，清除铁路沿线白色垃圾 2 余吨，有力地促进了创建工作。

邹卫东

铜冠（庐江）矿业公司“三严格”加强设备物资到货验收工作

本报讯 铜冠（庐江）矿业公司扎实做好物资设备交接验收工作，采取严格措施确保设备工程质量。

严格执行计划。按照各部门上报的物资设备需求计划和要求，结合物资招标采购实际进行采购，加大物资供应工作的监管力度。

严格签订采购合同。对照各类工程设备材料和生产厂家信息统计表，根据上级公司相关要求结合自身工作

实际，严把设备采购合同签订，确保各类设备材料的质量标准、采购数量、安装时间、货款结算等。

严格落实到货验收工作。按照物资设备验收各项要求，组织各类专业技术人员成立验收小组严格按照规定流程和内容进行到货检验，对发现的质量问题及时与相关厂家进行交涉，确保物资设备投入使用后无安全隐患。

王松林 王树辰

铜冠冶化分公司专题演讲比赛为安环助力

本报讯 日前，为深入推进“安全环保，意识先行”活动，铜冠冶化分公司举办专题演讲比赛。比赛中，选手们用朴实的语言诠释了对安全环保工作的理解，剖析“三违”带来的危害，呼吁工友们遵章守纪，关注安全。

自集团公司开展“安全环保，意识先行”活动以来，该公司积极响应，狠抓安全，严控环保，注重职工日常安全环保意识的培养，开展了多项相关的培训活动，职工安全环保意识逐日提升。在此基础上，该公司筹划了这次的专题演讲比赛。经过前期广泛宣传，层层预赛，该公司各车间、部门推荐了 9 名选手参加这次演讲比赛，包括生产一线操作工、行车工、化验工、司磅工、班组长和大学生技术员等。

专题演讲比赛中，选手们或叙述自己对安全环保的理解和认识，或呼吁大家关注安全，珍爱生命，或呼吁大

家珍惜环境，节约资源，或讲述亲身经历的故事，从不同角度、不同侧面诠释了做好安全环保工作的重要性、必要性。愈加恶化的生态环境让人痛惜，不时发生的安全事故让人警醒，一个个触目惊心的数字，一则则让人悲痛的教育，让安全环保的意识更加深入人心。《安全环保背后的故事》引人深思，让大家对安全管理有了不一样的理解；《安全意识，生命的警钟》提醒工友，安全事故往往发生在一念之间；《当好企业安全环保的守护者》让大家认识到每一名员工都是大家庭的一分子，理应为公司安全环保做出应有的贡献……

台上，选手们声情并茂地畅谈安全环保；台下，员工代表聚精会神地聆听和思考。经过一个多小时的激烈角逐，该公司综合车间司磅工卫娟娟获得演讲比赛一等奖，李立新、刘燕等分获二等奖。

傅大伟 卢冰

金昌冶炼厂安全管理成效明显

本报讯 金昌冶炼厂狠抓安全生产管理，安全工作亮点突出，成效明显。今年上半年，全厂未发生亡人和重伤事故，隐患整改率 100%。

今年年初，该厂召开安全工作专题会议，明确年度安全生产目标，重点部署全年安全工作，并与各生产车间签订了安全环保责任书，层层落实安全责任制。结合当前实际，在充分调研的基础上，制定出台了《厂劳务派遣工安全管理办法》、《厂维修协力单位安全管理办法》，修订并完善了《金昌冶炼厂安全责任书管理暂行办法》。特别是在年度检修期间，该厂成立了检修安全督察小组，全天候对检修现场进行地毯式的安全巡查，严格查处“三违”现象和安全隐患。在 15 天不到的检修时间内，累计查处“三违”现象 24 起共 16 人次，一般性违章处罚 20 起 27 人次，现场纠正、整改安全隐患 89 项，共处罚 16250 元，强有力的

检修安全督察，促使检修安全工作实现“零负伤”目标。

为提升安全管理效果，该厂结合“安全环保，意识先行”活动，开展了一系列卓有成效的安全特色活动。开展安全环保集中宣讲活动，活动穿插互动答题环节，增强比赛的趣味性。在此基础上，组织集中演讲比赛前二名选手奔赴各基层车间巡回演讲，共 700 多名职工通过聆听演讲接受了安全环保教育。开展安全环保主题征文活动，目前已有 6 篇征文在《铜陵有色报》发表。开展全员安全、环保、职业健康考试考核活动，强化全员安全教育考核。举办“岁月峥嵘忆往事，砥砺奋进创伟业”安全管理座谈会，邀请金昌冶炼厂安全科长、安全员畅谈安全管理经验，征求意见。组织开展硫化氢泄漏安全环保（职业危害）综合应急演练活动，进一步提升职工岗位应急处置能力。

齐宏明

天马山矿业公司组织观看警示教育片

本报讯 为扎实开展反腐倡廉宣传教育，弘扬新风正气，传播崇尚廉洁的价值理念，日前，天马山矿业公司组织副科级以上管理人员、关键岗位

工作人员共 70 余人警示教育片《高墙悲歌》，以典型案例的警示教育作用，进一步促进党员干部筑牢思想道德防线，提高拒腐防变能力。

朱艳 姚学锋



为进一步丰富职工文体生活，激发职工的工作热情。日前，冬瓜山铜矿举办了一场职工游泳比赛。来自全矿各单位的 30 余名选手参加了角逐。杨阔宝 摄



担负铜冠物流公司铁路运输的 DF51029 机车轮对因使用年久，轮缘磨损超限，导致该机车安全运用存在一定隐患。机辆分公司在没有专用不落轮镟修轮对车床的情况下，采取将机车走行部分彻底解体，逐个镟修轮对的办法，进行轮对镟修，经铁路部门专家验收符合过轨要求。

王树强 张宇飞 摄